CKOPOCTb MPAMO/IMHEWHOIO PABHOYCKOPEHHOIO
ABWXEHUSA. FPA®UK CKOPOCTH

Bam u3BecTHO, UTO IIPpU IPAMOJIMHENHOM pasB-
HOYCKOPEHHOM [BUM)KE€HHMH I[IPOEKIUI0 BeKTopa
YCKOpeHHus Ha och X MOXKHO HAUTH 110 (popmy.Jie:

a.= Uy— Uy
x t *

Beipasum u3 2TO# (DOPMYJBI IPOEKIUIO U,

BEKTOPA CKOPOCTH U, KOTOPYIO MMeJIO ABMKYIIlee-
CA TeJIO K KOHIY IPDOMeXyTKa BpeMeHH ¢, OTCUH-
THIBA€MOI'0 OT MOMeHTa HavaJia HabJIoJeHNsd, T. €.
oT ty=0:

Ecau B HayYaJbHBIA MOMEHT TEJIO IIOKOUJIOCH,
T. €. Uy = 0, To AJs 9TOTO CaIydyas nociaenHas ¢op-
MyJia IPUHUMAET BUJ:

v.=a.t.

IIpencraBuM 3aBUCUMOCTH IPOEKIIMU BEKTOpa
CKOPOCTH OT BpEMEHU IIPU PABHOYCKOPEHHOM /JIBU-
JKeHUU B BUJe rpaduKa.

N3 Kypca mareMaTUKU BaM U3BECTHA JIMHEH-
HasaA QyHKUuMA y = kx + b, rge x — apryMeHT,
k — mocToaHHBIN KoahdunueHT, b — cBOOOIHBIA
ywieH. 'papukom aToM (QYHKIHMU ABJIAETCHA NPHA-
Mas.

DyHKIUA U, = Uy, + a,t (11u, 4To TO XKe camoe,
v, = a,t + v,,) ToXe JINHENHAsA C apr'YMeHTOM 1,
IOCTOAHHBIM KO3(p(UIUEeHTOM @, U CBOOOAHBIM
YJI€HOM U;,. SHA4YUT, rpauKoM 3TOU (PYHKIUU

TOKe MOJIKHA OBITh MpsAMasi. PacmoJio)XxeHue 3Tou
JIMHUU I10 OTHOIIIEHHUIO K OCAM KOOP/JAMHAT onpeje-
JseTcA 3HAYeHUAMU a4, U Vy,..
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Ilocrpoum, Hanpumep, rpaduk
< 3aBHUCHUMOCTH OT BPEMEHH IIPOeK-
7. ma Il BEKTOpa CKOPOCTH Pa3rOHAIO-
1 IIerocsi repej B3JIETOM CaMOJIETA,
KOTOPBIN JABHMIKETCHA U3 COCTOSHUSA
IIOKOA IPAMOJIMHENHO C YCKOPEeHU-

em 1,5 m/c? B Teuernue 40 c.
ConanpaBuMm ocs X CO CKO-
POCTBIO ABUKeHUs camoJiera. Tor-
Ja TNPOEKIHUH BEeKTOPOB CKOpOC-
TH U YCKOPEHHUA OYAYT IOJOIKU-

TeJIbHBI.

JJ1s mocTpoeHUus 3aJaHHOM IIpsA-
MO JOCTATOYHO 3HATH KOOPAWHA-

Puc. 10. I'padhux
byakouu v, = 1,5t (m/c)
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0 10 20 30 40 50 ¢ TH (T.e.twv,) ABYX TOGKIX €€ TO-

yeK. 3a/1aB JBa IIPOU3BOJILHEIX 3HA-
yeHus t, mo ¢opmyne v, = a,t
MOJKHO OIIpeJeJIUTh COOTBETCTBYIO-
Iue 3HAYEeHUd V.

Hanpuwmep, npu t, = 0 vy, = 0; mpu £ = 40 c
v, =1,5m/c? - 40 ¢ = 60 m/c. Ilo KoopauHaTAM

IIepBOM U3 HAWJIEHHBIX TOYEK BHUJIHO, YTO rpahux
3aBHUCHMOCTH CKOPOCTH OT BPEMEHH HPOUJET uye-
pe3 HayaJyo KkoopauHaT (puc. 10).

Tenepp IOCTPOMM AHAJOTHMYHBIN rpadux Aas
caydasi, KOrja HadaJbHas CKOPOCTh HEe paBHAa
HyJ 10 (IIpH TOM, YTO MOAYJIb CKOPOCTH, KaK M B
IIpeabIAyIIeM IIpuMepe, Bospactaer). as aroro
BOCIIOJIB3YEMCS TAKUM IIPUMEPOM.

IIo pmopore emer aBTOMOOMJIBL CO CKOPOCTHIO
10 m/c (36 xm/4). Bogurens aBTOMOOMIA, YBU-
IeB JIOPOXKHBIA B3HAK, CHUMAIOUIUN oOrpaHuye-
HHUEe CKOPOCTH, Ha)XaJl Ha nejaJjb rasa, B pe3yJib-
TaTe 4ero aBTOMOOMJIb CTaJl ABUraThCA C IIOCTO-
AHHBIM yckopeHueM 1,4 m/c2. ITocTpouM rpadpux
3aBUCUMOCTH OT BpPEMEHH IIPOEKIIUU BeKTOopa
MI'HOBEHHO# CKOpoOCTH Ha och X, COHampas-
JIEHHYIO CO CKOPOCTBIO NPAMOJUHEHHO ABUKY-
merocs aBTOMOOMJISA, AJIA TEPBBIX YETBIPEX ce-
KYHJI pa3rosa.
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Puc. 11. I'pacdhux

byHKIUHU
v, =10+ 1,4t (m/c)

Uy M/C
20¢

0 2468t,c

Puc. 12. I'pachux

GyHKOUHA
v, =20-2t (m/c)

B aTom ciyuae saBuCUMOCTS U, () OonMCHIBaeT-
csa popmyont v, = v, + a,t. Haiiném mo aroi dop-
MyJie KOOpPAMHATHI ABYX IIPOM3BOJBHBIX TOYEK
rpadura. Hanpumep, npu t, = 0 v,, = 10 m/c; npu
t=3cv,=10m/c+1,4m/c? + 3c=14,2m/c.

I'paduk, MOCTPOEHHBINA 11O 3TUM TOYKAM, Ipe/-
craBjieH Ha pucyHke 11. O orcekaer Ha ocu v,

OTPEe30K, PaBHBIM IPOEKIMM BEKTOpPa HAYaJbHOM
CKOPOCTH.

IToctpoum Teneph rpaduk 3aBUCHMOCTH IIPO-
eKIIMU BEKTOpa CKOPOCTH OT BPEMEHHU, eCJH Ha-
yaJbHad CKOPOCTh He paBHa HYJIO, a MOAYJb
BEKTOpa CKOPOCTH YMEHBIIAETCs C TedyeHUueM
BPEMEHHU.

JonycTuM, BOAUTE]Ih aBTOMOOUIIA, ABUMKYIIE-
rocs co ckopocthbio 20 m/c (72 KMm/4), HaXKUMaeT
Ha nejajgb TopMo3a. B peayibraTre aBTOMOOHIIBL
ABUKETCS ¢ ycKopeHueM 2 M/c2 u uepes 10 ¢ ocra-
HABJINBAETCH.

3a HayaJI0 OTCYETA BPEMEHH IPUMEeM MOMEHT
HavyaJjia TOpPMOYKEeHUs, KOrjla CKOPOCTh aBTOMOOU-
Jia eme Ow11a paBHa 20 m/c.

B aTom ciiyuae HeT HEOOXOAUMOCTHA PACCUUTHI-
BaTh 3HAYeHUE IIPOEKIMM BEKTOpa CKOPOCTH,
IIOCKOJIBKY KOOPJAMHATHI ABYX TOYeK rpaduxa
oueBHAHBI: ipu £ty = 0 vy, =20 M/c; mpu ¢t = 10 ¢
v, = 0. CoorBercTByIOmMUI rpapuK npeacTasieH

Ha pucyHke 12.

ITIocKONBKY CKOPOCTH YMEHBIIAETCS II0 MOAY-
J10, TO rpaduK obpasyeTr ¢ IMOJOKHUTEJHLHBIM Ha-
NpaBJIeHUEM OCH ¢ TYIIOM yroJI.

1. BanmumuTe GOPMYJy, IO KOTOPOH MOMKHO PACCUUTATH IIPOEKIIHIO BEK-
TOpPa MIHOBEHHOH CKODOCTH IPSAMOJMHEHHOrO PABHOYCKOPEHHOI'O JBH-
JKeHHsl, eCJIM M3BEeCTHBI: a) NMPOeKIUA BEKTOpa HAYaJbHON CKOPOCTH M
IPOEKLUs BEKTOpAa YCKOPeHUsd; 0) NpoeKnus BEeKTOpa YCKOpPEeHUs IIpH
TOM, 4YTO Ha4YaJbHas CKOPOCTH paBHa HyJO. 2. YTo npejcrasiaser coboi
rpad¥K NPOeKIUU BeKTOpa CKOPOCTH PABHOYCKOPEHHOTI'O ABUIKEHUA TP
HadvaJbHO! CKOPOCTH: a) paBHOM HYJII0; 6) He paBHOI Hya10? 3. YUeM cxox-
Hbl ¥ 4YeM OTJMYAIOTCHA APYr OT APYra ABMIXKEHUS, I'PaAa@UKHU KOTOPBIX
npeacTaBJIeHbl Ha pucyHKax 11 u 12?
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YNPAMHEHME 6

1. XOKKeMCT cjJerka yaapuJj KJIOIIKON mo maitbe, npuaas el CKOPOCTh
2 m/c. Yemy OyzeT paBHA CKOpPOCTH m1aitbel yepes 4 ¢ mocje yzapa, eciau
B pe3yJibTaTe TPEHUA 0 JI&J OHA ABMIKeTCHA ¢ yeKoperueM 0,25 m/c2?

2. JIBIKHHUK C'he3’Kaer C ropsl U3 COCTOAHHUA MIOKOA C YCKOPEeHHeM, paBHbIM

0,2 m/c?. Yepea Kakoit IPOMEKYTOK BPEMEHU ero CKOPOCTh BO3PACTET J0
2m/c?

3. B ofHMX ¥ TeX ’Ke KOOPAMHATHBIX OCAX IIOCTPOiTe rpadMKM Ipoex-
UM BeKTopa ckopocTH (Ha ock X, COHAIPABJIEHHYIO C BEKTOPOM Ha-
YaJbHOM CKOPOCTH) NpPH NPAMOJHHENHOM pPaBHOYCKOPEHHOM [JBH-
KEeHMM [JIs cJlydaeB: a) vy, = 1m/c, a, = 0,5 m/c?; 6) vy, = 1 M/c,
a,=1m/c?; B)y,,=2m/c, a,=1m/c?

Macmrab: 1cMm — 1m/c; 1lem— 1ec.

4. B oHUX M TeX Ke KOOPAMHATHHIX OCAX IIOCTPOWTE rpa-
duKM TmpoeKIuM BeKkTOpa ckopocTH (Ha ock X, cCoHa-
NpPaBJIEHHYI0 C BEKTOPOM HAYAJbHOM CKOPOCTH) IIpHU
OPAMOJIMHEHHOM pPaBHOYCKODEHHOM [BMIKEHHHM JJIs
cily4aes: a) vy, = 4,5 M/¢c, a, = -1,5 m/c?; 6) vy, = 3 M/c,

a,=-1m/c2.

5. Ha pucynke 13 mpeacraBiieHbl rpaduKyu 3aBHCHUMOCTH
MOJAYJIi BEKTOpa CKOPOCTH OT BPEMEHH IIPH IPAMO-
JUHEHHOM ABMIKEHMH ABYX TeJ. C KakuM II0 MOAYJIIO

Puc. 13 yCcKopeHueM ABurkercs teso I; reno 11?7




